



法務通訊

李元簇題

發行人／黎翠蓮·出版者／法務通訊雜誌社·地址／臺北市基隆路2段166-1號
發行部／編輯部電話／23315410·E-mail: book2066@yahoo.com.tw
郵政劃撥帳號0003599-7·每逢週四出版全年400元

積極參與國際經濟犯罪防制平臺 法務部長劍橋大學發表演說 大會頒我感謝狀表揚積極廉能作為

【本刊訊】由劍橋大學 Jesus College舉辦的第29屆國際經濟犯罪研討會於2011年9月4日展開，法務部長長期以來積極參與此會議，本年度特別由法務部部長曾勇夫率調查局副局長王福林、調查局公共事務室主任汪忠一、臺北地檢署主任檢察官慶啟人、高雄地檢署主任檢察官楊婉莉、高雄地檢署檢察官吳美齡及調查局經濟犯罪防制處調查官彭家銓等人代表出席。曾部長在大會發表演說，使國際社會了解我國在肅貪、防貪、打擊

經濟犯罪等工作已有重大成效。

此外，由於國際經濟犯罪涵蓋層面廣泛，亟需國際合作，而劍橋大學「國際經濟犯罪研討會」共同主席Saul M Froomkin QC，長期以來即支持我國各項打擊經濟犯罪之國際參與，並提供研討會平臺以利我國與各國交流，曾部長善用本年度親自出席這項會議之機會，於2011年9月4日晚宴上贈法務部一等獎章予大會共同主席Saul M Froomkin QC，繼之由調查局王副局長帶領部長向來自各國之

代表敬酒。會中中華民國駐英代表張小月更出席表示，國際經濟犯罪研討會有近千名來自90多個國家的代表出席，是重要之國際會議，本年度我國特別由法務部曾部長代表出席，更顯示我國重視此項會議之程度。

此外，負責籌辦此項會議的共同主席Saul M Froomkin QC及Barry A .K.Rider，為表揚我國長期投入該研討會、在經濟犯罪防制之投入、成立廉政署積極建立廉能政府等多項努力，除給予高度的肯定，並由大會頒贈曾部長感謝狀，表彰我國對研討會之貢獻。

曾部長於劍橋大學研討會發表演說後，立即趕赴愛丁堡，在駐愛丁堡辦事處處長朱瑞園等人之積極協助下，於6日上午拜會蘇格蘭最高法院副院長Lord Brian Gill，副院長向訪問團一行介紹英國英格蘭地區與蘇格蘭地區法制上之重要差異，包括蘇格蘭地區主要延續羅馬法傳統兼含普通法而成為特殊之混合體系，蘇格蘭地區法院之組織方式暨檢察體系為單偵查主體等。

曾部長等一行繼之馬不停蹄地接續拜會皇家檢察院（Crown Office），而蘇格蘭最高法院副院長Lord Brian Gill暨大法官Lord Andrew Hardie則於晚間設宴款待部長一行，蘇格蘭檢察總長Frank Mulholland亦受邀參與餐宴，此行蘇格蘭檢察總長與蘇格蘭皇家檢察院之重大案件主任（Director

